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Bestuursrechtspraak  -  Complexe projecten

In haar beleidsnota 2019-2024 kondigde de minister op het vlak van de Vlaamse 
bestuursrechtspraak een verregaande omwenteling aan inzake complexe projecten.

Zo zou de minister volgens deze beleidsnota op regelgevend vlak een regeling invoeren 
waarbij:

- de Raad van State en de Raad voor Vergunningsbetwistingen bij uitspraken over 
complexe projecten, ruimtelijke uitvoeringsplannen en investeringsprojecten, ook 
voorwaarden zouden kunnen stellen zodat een project door kan gaan met aanvaardbare 
oplossingen;

- de uitspraaktermijn van de Raad van State voor betwistingen inzake complexe projecten 
voortaan decretaal beperkt zou worden tot een jaar zolang deze Raad voor deze materie 
bevoegd blijft.

Uit praktisch oogpunt stelde de minister de oprichting van een pool met competente 
bemiddelaars in het vooruitzicht waarop men indien nodig steeds een beroep zou kunnen 
doen bij complexe maatschappelijke investeringsprojecten.

Verder zou er een eenvormige beroepsprocedure in geval van grensoverschrijdende 
investeringsprojecten worden uitgewerkt zodra de resultaten van de aan de Universiteit 
Utrecht gegunde studie “grensoverschrijdende samenwerking bij grensoverschrijdende 
investeringsprojecten” bekend zijn. Uit het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 697 van 
2 juni 2020 van collega-parlementslid Jo Brouns bleek dat dit onderzoek werd uitgevoerd 
door een consortium van de Universiteit Utrecht, de UHasselt en LDR, maar dat de minister 
medio 2020 nog steeds op het eindresultaat van deze studie wachtte alvorens verder 
initiatief te nemen.

Tot slot zou er een studie worden uitgevoerd om na te gaan of de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen bevoegd kan worden voor de beroepen tegen ruimtelijke 
uitvoeringsplannen en inzake complexe projecten.

1. Wat is de stand van zaken wat betreft de hoger beschreven door de minister in het 
vooruitzicht gestelde initiatieven die zij op regelgevend vlak zou uitvaardigen?

2. Werd de hoger beschreven pool van competente bemiddelaars intussen reeds 
opgericht en is deze reeds operationeel? Zo niet, waarom niet? Zo ja, hoe vaak en 
voor welke projecten werd op deze bemiddelaars reeds een beroep gedaan, en kan de 
minister verduidelijken hoe deze bemiddelaarspool functioneert (inzonderheid wat 
betreft: aan welke criteria dient men als bemiddelaar te voldoen om in deze pool te 



worden opgenomen en welke procedure dient een kandidaat-bemiddelaar te doorlopen 
om als bemiddelaar aangesteld te worden, welke verloning/vergoeding ontvangen 
deze bemiddelaars en wie staat in voor de betaling, op welke wijze en op vraag van 
welke personen/instanties zullen deze bemiddelaars aan de slag gaan, op welke wijze 
en aan wie zullen deze bemiddelaars hun werkwijze en resultaten rapporteren)?

3. Werd de studie “grensoverschrijdende samenwerking bij grensoverschrijdende 
investeringsprojecten” intussen reeds volledig afgerond en werden de eindresultaten 
reeds ter beschikking gesteld van de minister? Zo niet, waarom niet en wanneer zullen 
de eindresultaten beschikbaar zijn? Zo ja, kan de minister de eindresultaten van deze 
studie ter beschikking stellen en welke initiatieven heeft zij op basis van deze studie 
intussen verder uitgevaardigd?

4. Wat is de stand van zaken van de door de minister aangekondigde studie die moet 
nagaan of de Raad voor Vergunningsbetwistingen bevoegd kan worden voor de 
beroepen tegen ruimtelijke uitvoeringsplannen en inzake complexe projecten?
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1. De voorbereiding van deze regelgevende initiatieven wordt afgewerkt en wordt 
kortelings voorgelegd voor bespreking binnen de Regering m.o.o. opstart van het 
regelgevend proces.

2. Het departement Omgeving beschikt over verschillende ambtenaren die complexe 
projecten begeleiden, daarnaast zijn binnen de cel Vlaamse Investeringsprojecten ook 
verschillende bemiddelaars actief. Sinds begin dit jaar is er binnen het departement 
Omgeving ook een leertraject gestart: "verbindend onderhandelen". Het moet de 
ambtenaren toelaten om in hun dagelijkse praktijk van onder meer ruimtelijke 
planning, dossierbehandeling, handhaving... een oplossingsgerichte context tussen de 
verschillende partijen mogelijk te maken. 

3. De studie is opgeleverd in september 2020 afgerond (Zie bijlage). Ze werd in december 
2020 voorgesteld aan de opdrachtgevers. In overleg met de Nederlandse collega's werd 
een vervolgtraject afgesproken. Zo zou er een passende governance-structuur 
uitgewerkt worden voor grensoverschrijdende knelpunten/samenwerking, die op een 
volgend overleg zou teruggekoppeld worden. Daarnaast was het voornemen om een 
colloquium te voorzien. Helaas heeft de coronapandemie roet in het eten gestrooid. 
Samen met de minister-president zullen we de draad met de (nieuwe) Nederlandse 
collega’s terug moeten oppikken.

4. Zie antwoord op vraag 1.

BIJLAGE

Grensoverschrijdende samenwerking bij infrastructurele projecten 2.0

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14358

